

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

ALMERIA.—Año I.—Núm. 61.

Martes 25 de Junio de 1929

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Problemas almerienses

El Puerto Nacional Pesquero

Por el Gobierno Civil se ha devuelto el Ayuntamiento el expediente de información pública para que la Corporación municipal dé un informe sobre la conveniencia de la instalación del Puerto Pesquero en Almería.

A dicho expediente, acompañan diez y seis escritos de las fuerzas vivas de la ciudad, en los cuales se pide el que se activen dichos trámites, para que pronto cristalice dicha mejora.

Van avalados estos escritos por la Cámara Oficial de Comercio; el Círculo Mercantil e Industrial—la Diputación Provincial, también trasladó acuerdo de la Permanente en tal sentido; la Asociación de Representantes Colegiados; la Unión Comercial; la Asociación de Armadores «El Faro»; el Centro Federativo de Sociedades Obreras; el Sindicato Profesional de Artes Libres; la Sociedad de Albañiles «El Primero de Mayo»; la Sociedad del Ramo de Construcción, «La Hidráulica»; la Asociación de «Fondistas y Similares»; la Sociedad de «Empleados de Fondas, Cafés y Similares»; la de «Obreros gasistas y electricistas» y otras entidades.

No podemos negar, que este anhelo que unánimemente se ha dejado sentir, es la fiel expresión de cuanto se ansia esta mejora, que supone para Almería grandes beneficios.

Ya hemos expuesto en anteriores artículos la importancia que para Almería tiene la intensificación de la Pesca, pues debemos procurar que además de las embarcaciones que ya efectúan actualmente en nuestro litoral, concurren otras unidades que realicen las capturas de pescado a mayor altura.

Las Estadísticas que hasta

ahora se tienen sobre Pesca acusan, según un estudio detenido de la producción del litoral en los cuatro últimos años, un promedio anual de nueve millones de kilogramos, con un valor aproximado de percepción para los armadores pesqueros de «once millones ochocientos mil pesetas».

Cifra más que respetable, que debemos prestarle atención, por que después hay que suponer, cuantos beneficios reportan las Industrias derivadas, conservas, salazones, «outillage», asenadores, revendedores, exportadores, etc., todo un mundo en fin que se desenvuelve industrial y comercialmente alrededor de la pesca. Toda vez que nuestra zona de distribución es Barcelona, uno de los mercados consumidores más importantes de España, se vienen haciendo gestiones, para establecer aquí sus bases de operaciones, importantes flotas pesqueras.

A su vez, también tienen en estudio la instalación de Factorías, la Industria Nacional balcalera para establecer importantes secaderos.

Recientemente nos ha visitado un técnico de una importante casa de motores, el cual no solo conoce todo el litoral español, sino que igualmente conoce los principales Puertos pesqueros del extranjero y considera que el nuestro tiene un gran emplazamiento y que para lo porvenir ha de ser un punto de concentración admirable.

Después de todo lo expuesto creemos que el Ayuntamiento patrocinará el proyecto procurando además que sea pronto una realidad esta importante mejora que en mucho beneficiará los intereses generales de Almería.

nos:—Es un matrimonio que no da ruido.

Respecto a la hazaña que tenían en cartera, dijo el marido antes de la partida, que guardar silencio durante seis años es cosa no realizada en la historia del Mundo; de ahí la novedad y el mérito de su planeado mutismo que no se alterará, pase lo que pase, ni en Europa, ni en Asia, África, América, Australia, etc. Por todos los puntos y países, irán como Facundo: sin decirle a nadie «na».

Hasta que ella, la esposa, cansada de observar una norma que va contra la propia naturaleza femenina, decidida por excelencia, se aburra y abra la espita del parlamentarismo, dejando en mantillas a Demóstenes y Castelar.

Apunte del día

Acción educadora

Excelente y oportuna es la circular del director general de Primera enseñanza, señor Suárez Somonte, acerca de la acción educadora que hoy dirige la escuela recogiendo «los hechos culminantes de la vida y todos aquellos acontecimientos que son, han sido y serán orientaciones de esa misma vida». Y uno de esos acontecimientos que a los niños deben inculcarse es el origen y fines de la Sociedad de Naciones. Nobilísimas palabras y más nobilísimo deseo, el de crear ideales y extender entre los niños, ese espíritu de fraternidad tan humano y de origen tan divino, que los egoísmos y ambiciones lo tienen embastecido por luchas brutales, habiéndonos hecho perder la fé en nuestras propias ideas.

El fin de la Sociedad de Naciones está nutrido de grandes ideas, todas ellas depuradas, pero que no acaban de llevarse a la práctica, porque los pueblos que intervienen en la S. de N., aún no han moderado el régimen de fuerza en que vivimos.

Dice el señor Suárez Somonte, que se haga comprender a los niños «que la armonía y la paz son igualmente necesarios entre los individuos de una familia para el bienestar de ella, como entre los vecinos de un pueblo para el progreso local; entre los pueblos de una provincia o región, para aumentar su riqueza, o entre las regiones y provincias, para el engrandecimiento de la Patria, así como en el concierto de naciones, son absolutamente necesarias para la tranquilidad y progreso del mundo».

La anhela paz universal! Recuerdo a este caso aquellas palabras de Gavinet de «un hombre armado hasta los dientes va proclamando su flaqueza cuando no su cobardía; un hombre que lucha sin armas da a entender que tiene confianza absoluta en su valor; un país que confía en sus fuerzas propias desdeña el militarismo, y una nación que teme, que no se siente segura, pone toda su fe en los cuarteles». Pero en fin, pongamos nuestra fe en el porvenir y grabemos también en nuestros espíritus el amor y entusiasmo por la paz universal, como recomienda el señor Suárez Somonte.

Este número ha sido visado por la censura.

De Tribunales

En la sección primera de la Audiencia se celebró ayer el juicio oral de la causa seguida contra Francisco Salvador Cañadas, procesado por el supuesto delito de atentado.

Dicha causa tenía cierto ambiente de popularidad, ya que se relaciona con la situación especial en que se hallan algunos ciudadanos, que no obstante pagar los impuestos a que están obligados, se ven a veces perseguidos en razón a un descubrimiento que no existe, o sea por un

error, no por inevitable menos doloroso. El Agente de la autoridad que intervino en el expediente de apremio acusaba a Salvador Cañadas de haber atentado contra su persona.

La defensa estuvo a cargo del joven Letrado don Plácido Langle Rubio, el que con gran elocuencia demostró la inculpatibilidad de su patrocinado. Oyéndole hablar con la justeza de conceptos en que se expresó y con la valentía con que se condujo, pensábamos que una vez más se reproduce la historia de los hijos que continúan la tradición gloriosa de los padres.

A las muchas enhorabuenas que recibió el Sr. Langle Rubio por su brillante informe, una la nuestra que le damos muy sinceramente.

Comentarios

Justicia baturra

Acaba de ser detenido por la guardia civil de Torrelles un vecino de San Martín de Moncayo, a quien se acusa de haber causado en unión de otros individuos, graves destrozos en los aparatos de la estación meteorológica que la Confederación del Ebro tiene establecida en el Moncayo.

¿Causas de la singular agresión? Acaso el lector recuerde el episodio y el motivo que lo produjo, pues el hecho tuvo cierta resonancia nacional, como expresión no ya de la tozudez baturra, pintorescamente clásica entre nosotros, sino de algo que, por desgracia, no es pintoresco sino lamentable y doloroso: la falta de cultura de una vasta zona de población rural, ya que, en efecto, hubieron de atribuir aquellos campesinos al destruido observatorio meteorológico la culpa de que no lloviera.

Es como se vé, una tristísima faceta del problema de la instrucción pública en España, que pese a los congresos pedagógicos y al movimiento de opinión que produjo el apostolado que a comienzos del siglo inició otro baturro, el insigne Costa, concretándolo en su famoso anhelo de «escuela y dispensa», sigue sin resolver, como se vé en este vandálico atentado contra inofensivos y útiles instrumentos de investigación científica, digna pareja de la estúpida pedrea de que en otros lugares, no muy lejanos de la capital de España, se hacía objeto a veneradas imágenes cuando no coincidía el día de su fiesta con un tiempo espléndido.

Requerían estos estúpidos atentados la más dura sanción, sino se tuviese en cuenta que sus autores materiales no son los verdaderos culpables, sino quienes hicieron posible que se hallen en tal penuria mental, por lo que hay que invocar en favor suyo la sublime disculpa del Crucificado: «Perdonálos, Señor, que no saben lo que se hacen!»

Eugenio López-AYDILLO

De la Provincia

Daños en sembrados

La Guardia Civil de Alhabia, ha denunciado a los pastores José Martínez Teruel e Indalecio García Gómez por introducirse en una finca causando daños en los sembrados.

La de Purchena, denunció por igual causa a Manuel Torregrosa Gillén, Antonio Aguero Martínez y Luis López Vega.

Denuncia de automóviles

La Guardia Civil de Tijola, ha denunciado al conductor del automóvil número 2067 de la matrícula de Granada, por infracción del Reglamento.

—La de Tabernas, ha denunciado por igual causa al auto número 5176 de la matrícula de Murcia.

Leed: EL MEDITERRANEO

El apego a la rutina

En el avance de la Civilización

Aunque en la naturaleza humana está el impulso hacia el progreso, y la evolución y desenvolvimiento de la mente, con la eficaz ayuda de la educación y cultura, la mayoría de las personas, en los países atrasados, crecen en ambientes de incultura, desidia, aburrimiento, necesidad, prejuicios y tóxicos, y de tal modo, su vida es una marcha de rutinas sobre un crujido de pasiones y engañíos. Por esto, sienten las colectividades incultas tanto apego a las ideas que han arraigado en su cerebro—campo inculto lleno de abrojos y sabandijas—y tan atroz repugnancia, a cuanto envuelve una idea nueva, algo original, o que, en armonía con la voluntad divina del Creador, se aparte de la vulgaridad común; para dar un paso de avance por el camino interminable de la civilización.

El primer impulso de contrariedad y desagrado profundo que el vulgo siente contra quien realice algo extraordinario, lo expresa con las torpes palabras de *chiflado* y *loco*, sin advertir, por su gran necesidad, que la locura es oponerse a la marcha del progreso.

Por esto, Colón (entre muchos millares de sabios, descubridores, pensadores e inventores), por el «desatino o chifladura» de pretender descubrir un derrotero, solo por mar, para ir a la India asiática, hallar a la vez, algunas tierras inexploradas por los pueblos europeos, fué objeto de burlas y tratado como loco de atar, cuando expuso a la consideración de los mentecatos sus magníficos proyectos. Y por la misma razón, ahora se ha desencadenado contra el doctor Asuero, que cura sin medicinas (como puede hacerse con magnetismo personal) una tempestad, *conservadora* de unas ciencias que carecen, casi por completo, de fundamentos verdaderos. Y hasta las mismas muchedumbres que Asuero cura, como en otros tiempos sucedía, las autoridades no le hubieran amparado, llegarían a injuriarle y a crucificarle, olvidándose del bien recibido.

[Tal es la ingratitud de la humanidad ignorante!]

Más ya no se crucifica, ni se obliga a morir bebiendo cicuta, a los sabios; y aunque las vibras se relaman a su presencia, los soberbios endiosados en virtud de su charla y osadía, les griten, y los salvajes les injurien, puede más que todos los ignorantes, el poder de Dios, que constantemente hace que avance el progreso, y va arrojando al abismo de la nada, en la eternidad del tiempo, los obstáculos de los hombres ignorantes y de mala voluntad.

Es deber del hombre no crear obstáculos al avance del progreso, sino imitar a la Naturaleza, no despreciando ninguna cosa natural, sino aprovechar las enseñanzas que nos ofrezca y dirigir al bien todas las inclinaciones naturales, sabiendo que el bien no es otro que la práctica de todo, sin apartarse de las indicaciones de la Naturaleza, que es la palabra del Creador.

Termino de escribir es trabajo a las dos de la tarde de hoy domingo 23 de Junio de 1929, oyendo cantar y piar a unos gorriónes, jilgueros y otros pajarillos de selva que veo saltar de rama en rama en la verdísima fronda de los árboles de esta histórica plaza de Almería, y considero que estas aves son dichosas, porque no se envidian, ni se injurian, ni están sujetos al error, pues nunca pueden equivocarse, porque nacen sabiendo cuanto necesitan.

Son alados mensajeros del Creador que, entre otros motivos naturales, vienen a decirle al hombre, que, aunque su arte sea bella expresión de buen gusto—precisamente porque se inspira en la observación de la Naturaleza—su ciencia tiene en el fondo tanto engaño como en sus juicios y modos de apreciar las cosas, que debe ir substituyendo por las verdades que puede hallar en los tesoros de la Naturaleza—, que son inagotable y de buena Ley, para ser feliz y digno del Supremo Autor del Universo.

José ESCAMILLA

Ecos locales

Comunicación

El Delegado de Hacienda ha pasado una comunicación al Ayuntamiento solicitando que se diga el domicilio de José Guirado Rosa y Baldomero Ortas.

Solicitando parada

Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento Juan La Calle Castillo, solicitando se le dé autorización para cubrir la vacante de la parada de coches, que actualmente tiene el número 25.

Baja de carruajes

Ha solicitado del Ayuntamiento doña Carmen Sánchez Escámez que le den de baja de un coche que poseía y el cual lo ha vendido a Ana López Ruiz.

Baja en canales

Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento don José Cullillas solicitando que le den de baja en el padrón de canales de una casa de su propiedad sita en la calle de Pelayo.

Para extraer arenas

Don Juan Góngora y varios más han presentado un escrito en el Ayuntamiento para que traslade dicha petición a la Comandancia de Marina, con objeto de que se les autorice a la extracción de arenas en la playa comprendida desde el cable hasta el sitio denominado «El Tagarete».

Licencia

El delincente de este Ayuntamiento don Gabriel Pradal afecto a la sección del Arquitecto, ha solicitado un mes de licencia.

Reintegrado a su puesto

Ha pasado una comunicación al Ayuntamiento el oficial de Intervención del mismo don Antonio Alonso Sánchez, participando que con fecha de hoy se ha reintegrado a su puesto una vez cumplida la licencia que disfrutaba.

Cese

El recaudador del arbitrio sobre carnes frescas y saladas ha pasado una comisión al Ayuntamiento, participando que ha sido declarado cesante el vigilante afecto a la misma Luis Criado López.

Ampliación de licencia

El Depositario de los fondos municipales don José Martínez, ha solicitado del Ayuntamiento prórroga de licencia por todo el mes de julio.

Reclamación

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Gabriel de la Cámara Giménez, reclamando contra el padrón de rejas salientes de la casa número 12 de la calle de Sebastián Pérez.

Remisión de ofertas

La comisión oficial del motor y del automóvil, ha remitido a este Ayuntamiento en contestación a su escrito, las ofertas de los chassis que demandaba.

Las corridas de feria

Nos aseguran que en la provincia hay gran entusiasmo por las próximas corridas de feria. Pero es que en parte, nuestros comprovincianos gusta de venir a la capital para saborear la rica cerveza MORITZ que dá el BAR REGIO.

El turismo

Hora era ya de que en España se movilizaran las fuerzas propulsoras del turismo, y aún contenido con un organismo especial y oficial, encargado de ejercer esa función, se hacía preciso algo más; la cooperación de otros organismos y entidades a quienes afecta directamente porque en él tienen caudal inagotable de ingresos.

Hay que hacer mucho, muchísimo. En España los viajes son incómodos y por añadidura costosos. El servicio ferroviario, en todo tiempo, ha sido harto lamentable y los precios elevadísimos. Además, existen pocas comunicaciones.

A largas distancias de las líneas férreas hay pueblos importantes, que son punto menos que inabordable; para conocerlos es preciso afrontar las molestias de las tardías diligencias (que aun existen en algunas provincias), supervivencias de épocas ya pasadas, cuando no hay que hacer el recorrido, demasia do largo y pesado, a lomos de caballerías, por senderos abruptos y por ende, peligrosos.

Nuestro país, es un país todavía casi inexplorado, no apreciado por unos, en absoluto desconocido por los más de nuestro compatriotas. Ello depende, en mayor parte, de nuestra indolencia condicional, a pesar del espíritu aventurero y errabundo de la raza, que ha surcado todos los mares y ha poblado todos los continentes. Pero también depende de la falta de medios de comunicación, muy principalmente. Con más rapidez y confort se va a Madrid, a París y Londres, que de la corte de España a cualquier pueblo de Andalucía, Galicia o de esta provincia.

El Patronato Nacional de turismo, que en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona hace labor patriótica, dando a conocer unas regiones a otras, está bien impuesto de estas consideraciones, y sus gestiones son encaminadas a complementar todas estas necesidades que señalamos,

Evan

Temas del momento

El matrimonio silencioso

Por lo visto, el milagro de que una mujer guarde silencio, aspira a conseguirlo un ciudadano que desea dejar para la posteridad una fama envidiable: la de haber permanecido seis años sin decir ni pio; y, lo que es más difícil, lograr que su «costilla» tampoco rechiste, ni de nadie murmure, ni ponga faltas a la vecina, ni lleve la cuenta de las veces que sale o entra y de las trifulcas con el marido. Nada; un portento es lo que se propone el inglés de referencia (porque se trata de un súbdito de Albión), y el sólo propósito merece los honores del encómio y aun de mármoles y bronce para perpetuarlo.

El caso que nos ocupa es el siguiente: un conocido explorador africano, acaba de contraer matrimonio en Londres. Es decir; que a su valentía en la caza del tigre, une la de abandonar el celibato en los tiempos que corremos de «abaratamiento» de viviendas y subsistencias.

La nueva y feliz pareja anhela que se le conozca en todo el mundo como «los extranjeros silenciosos»; y a este fin ha iniciado su viaje de novios, que durará seis años: lo bastante para que lo que comenzó en luna de miel, acabe en borrascas perfinaces que accidenten el viaje.

Esto, para que sea más pintoresco, lo harán en bicicleta, porque debemos advertir que los cónyuges son unos «hachas» del pedal.

En todo el tiempo que la excursión dure, guardarán el silencio más absoluto con los demás; hubieran querido también hacerlo entre ellos, pero han tenido que prever la posibilidad de pelearse y utilizar el léxico de grueso calibre.

Tanto en hoteles como centros, etc., expondrán sus deseos por escrito; como si fuesen mudos de verdad. A estos podrá decirseles lo que las porteras informan sobre algunos veci-

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés.

Tradiciones almerienses

La calle de la Duda

El insigne Cronista D. Francisco Jover en su preciosa obra sobre las *Calle de Almería*, que conserva su familia y que aún no ha visto la luz pública, se ocupa de las vías que tienen interés histórico, de aquellas que poseen verdadero nombre por estar consagradas a héroes o genios almerienses o de otras regiones, y propone el cambio de las denominadas sin sentido, ni significación alguna por conquistadores antiguos o hijos famosos de la patria chica.

Desgraciadamente todos los que hojeamos la hermosa historia de Almería sentimos y pensamos como aquel buen almeriense y echamos de menos la calle de Bocanegra, la de Pérez de Perceval, la de Rodríguez de Mira, la de Manrique de Lara, la de Rodrigo Ibarra y la de tantos otros guerreros que con Alfonso VII y posteriormente con los Reyes Católicos libraron a nuestra Capital de la dominación agarena. Más aún si estamos agradecidos a los árabes por ser la época del culminante poderío almeriense debía existir una calle para Almotassin-billah, otra para Rafi-ad-Daula y no pocas para muchos héroes almerienses.

Pero en Almería hay calles sin tradición, sin significado alguno, calles pueriles como pudieran ser llamadas porque nada dicen, ni nada expresan. Las hay olorosas como la de la Dalia, del Clavel, del Jazmin, de la Amaripa; sonoras como la del Clarín; reposadas y tranquilas como la del Descanso y mudas como la del Silencio; y todas ellas acusan el olvido de los hijos ilustres de esta Capital, que no cometieron más falta que haber nacido de una madre olvidadiza o abandonada.

Más volviendo a mi cuento y recordando escenas de nuestra historia me ocuparé hoy de la calle de la Duda.

Los antiguos Calvarios que existían en Almería como prueban las cruces de las calles de Pizarro, Almedina, Almanzor y San Roque servían de escala a las procesiones de Semana Santa y a los Vías crucis públicos en épocas en que se hacía alarde de fe, aunque sólo fuera *relevo de las buenas formas*—como dijo Lope de Vega.

Ocurrió un año, que del antiguo *Huerto del Sereno* y como consecuencia de horrible terremoto, cayeron bloques de piedra que obturaron parte del camino que había de llevar la procesión, pero nadie se había preocupado de averiguarlo.—La imagen del Crucificado seguía el Calvario; la Dolorosa caminaba por junto al Reducto para hallar en la calle del Encuentro al Hijo de su amor, de pronto y en el lugar de confluencia los bloques obturaron el paso, no era posible acercar las imágenes porque el desplome había sido considerable.

Los más atrevidos optaban por vencer los obstáculos, los menos valientes creían se imponía un retroceso, más de pronto surgiendo una hermosa andaluza gritó «Madre mía, tú no dejes de tocar a tu hijo, si los hombres no te acompañan te acompaño yo», y como fuera rechazada por loca dijo a los transeúntes: «No digo las piedras, sino el monte más alto me privaba de besar a mi hijo, si lo viera entre esos malditos judíos».

La voz de la mujer animó a los hombres, el encuentro se realizó sobre peñascos, y la calle cuando fue construida recibió el nombre de la *Duda* en recuerdo del hecho que narro.

Joaquín SANTISTEBAN

AVISO

Los *Sombreros de Paja* flexibles en colores es la última palabra de la moda y la Casa Rosales tiene de éstos sombreros y en *Canotiers* un inmenso surtido a precios baratísimos. Tiendas, núm. 4.

Motivos municipales

El Cronista de la Ciudad

Hace ya varios meses que el ilustre abogado y culto escritor don Juan Antonio Martínez de Castro presentó al Ayuntamiento su renuncia del cargo de Cronista de la ciudad que con sobrados méritos veía ostentando. Si la memoria no nos es infiel, casi podemos asegurar que esta dimisión fué presentada en los últimos meses del año pasado.

Con relativa frecuencia se plantean cuestiones en el Municipio en las que se necesita de los autorizados informes de quien, además de ser un buen escritor, se halle especializado, o posea sólida cultura, de la historia de Almería y su pretérita vida episódica y anecdótica. Todo ello, pues, hace considerar que el cargo de Cronista de la ciudad no debe de permanecer tanto tiempo vacante, por lo que solicitamos al Ayuntamiento tome en estima su pronta provisión.

Creación de una consulta médica para enfermedades de la boca

En la sesión pasada celebrada por la Permanente se dió cuenta de un informe emitido por la Comisión de Beneficencia en las solicitudes presentadas al Ayuntamiento para establecer una consulta gratuita de enfermedades de la boca en la Casa de Socorro.

El informe—(transcribimos el extracto publicado por nuestro colega «La Independencia»)—es contrario a las solicitudes, alegando la falta de local.

El señor Sánchez Cantón se muestra partidario de la creación de la consulta.

El señor Cassinello por el contrario estima que el Ayuntamiento no debe aceptar ningún servicio gratuito, que más tarde se presta a solicitar sueldos y gratificaciones.

Se discute ampliamente sobre el asunto, acordándose en definitiva quede sobre la mesa».

En los asuntos consignados en el orden del día para la sesión que mañana celebrará la Comisión Permanente figura esta cuestión de la consulta para enfermedades de la boca, y en torno a los ofrecimientos hechos al municipio para establecer gratuitamente en la Casa de Socorro esta clínica dental, vamos a hacer unos ligeros comentarios.

En la actualidad las personas afectas al padró de Beneficencia con la receta del médico del distrito, marchan casa de uno de los odontólogos establecidos en nuestra capital, donde se le practica la intervención que ha de menester.

Luego, los odontólogos, pasan al municipio la factura de sus honorarios, que en honor a la verdad hemos de consignar son bien económicos en relación a la tarifa que los mismos tienen en vigor.

Por otra parte, los temores que el señor Cassinello acusaba al referirse en sesión a la consulta para enfermedades de la boca, son muy de ser estimados dándole al concepto un tono general; pero en este caso nos consta que en una de las solicitudes presentadas al Ayuntamiento se le pide su «adecuada autorización para establecer en la Casa de Socorro Municipal una consulta gratuita de las mencionadas enfermedades; bien entendido que como está muy lejos de mi ánimo todo intento de lucro en cualquier forma que pueda conseguirse, desde luego aquella consulta será en absoluto, por mi parte, sin derecho a ninguna las de remuneración, ya de los pacientes o ya con cargos a fondos municipales, ni de presente ni siquiera a lo futuro podrá conceptuarse autorizado a solicitar ni a obtener ninguna clase de beneficios ni remuneraciones ni a ninguna recompensa por razón de servicios o de méritos, pues aunque a ello tuviere derecho por re-

nunciado debe tenerse para siempre».

Bien clara está la renuncia de este señor solicitante, no encuadrándole a su ofrecimiento los muy justificados temores del señor Cassinello.

Además es innegable que una consulta para las enfermedades de la boca establecida en una de las habitaciones de la Casa de Socorro sería un gran servicio médico para los pacientes pobres y una economía para los fondos municipales.

De la Comisaría

Una denuncia

Ha denunciado en la Comisaría Antonio Benavente Marzano, que en el Paseo del Príncipe, fué maltratado por otro individuo, el cual se dió a la fuga antes de que interviniera la Guardia municipal.

Marido cariñoso

La Guardia de Seguridad ha puesto a disposición del señor Comisario a Manuel Sánchez Fernández, el cual promovió un fuerte escándalo y maltrató a su esposa causándole lesiones leves de las que fué curada en la Casa de Socorro.

Los autos

La Guardia de Seguridad, ha denunciado al conductor del automóvil número 730, por dejarlo abandonado en la calle de la Almedina.

No le pagan

Ha denunciado en la Comisaría el chofer Juan García Martínez, que un señor apellidado Verdejo ha tenido en alquiler seis días el automóvil que conduce y que al reclamarle la cuenta, cuyo importe es de 500 pesetas, se niega a abonarla.

El asunto pasó al Juzgado.

Las que riñen

Se han denunciado mutuamente en la Comisaría, Rosa Gámez Moreno y Ana Ayala Valverde las cuales riñeron en el Hoyo de las Tres Marías, propinándose arañazos y mamporros.

Sobre el Puerto Pesquero

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo don Hugo Koehler, delegado de la Compañía de motores marinos «Denz Otto Legítimo» Lda.

Dicho señor que conoce todo nuestro litoral español y algunos Puertos Pesqueros extranjeros, considera que el nuestro tiene una situación magnífica, para que puedan tener un gran desenvolvimiento las Industrias Pesqueras, con motivo de haberse incluido a Almería en la designación de Puertos Nacionales Pesqueros.

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibirnos en su despacho de la presidencia el señor Monterreal nos manifestó que habían celebrado una reunión los señores tenientes de alcalde, al objeto de cambiar impresiones con un señor representante de una importante Casa, para la operación de crédito, que proyecta el Ayuntamiento relativa a las cuestiones de edificios municipales.

También nos dijo el señor Monterreal que había girado una visita a la Casa de Socorro presenciando el desembale del material que se ha recibido con destino a la clínica para combatir el tracoma.

Por último, nos manifestó que en el servicio que se ha montado en la Farmacia municipal para la confección del padrón de Beneficencia, muchas de las

personas que acuden con recetas cuando les toman el nombre, se retiran sin presentar las recetas, lo cual determinará una gran economía para el Ayuntamiento.

Un burro destroza a mordiscos a un niño

Esta mañana ocurrió una sensible desgracia de la que fué víctima el niño de once años José Martínez Ossorio.

Sería aproximadamente las once, cuando dicho niño, retiró las caballerías propiedad de su padre de la Posada del Capricho, llevándose para apacentar a una finca que posee en la barriada del Jaul el señor Orozco.

Uno de los burros, cuando menos lo esperaba el niño le acometió a mordiscos produciéndole lesiones gravísimas en la cabeza.

A las voces de auxilio que de mandaba el infeliz pequeño, acudieron los individuos José Miguel Berenguel y Antonio Sánchez Martín, los que de no haber acudido con oportunidad seguramente, hubiera fenecido el chico ante la ferocidad del animal.

Lo trasladaron inmediatamente a la Casa municipal de Socorro, donde le fueron apreciadas las siguientes heridas: una de quince centímetros de extensión que interesa el cuero cabelludo y el periorito, situada en la región parietal derecha, que se prolonga hasta el occipital y otra herida de seis centímetros, que interesa el cuero cabelludo y el periorito situada en la región biparietal.

Además presentaba mordeduras en las orejas y en distintas partes del cuerpo.

Fué trasladado en grave estado al Hospital.

Manuel Martínez Martínez padre del niño lesionado, que pasa por la tribulación natural de haber enterrado a su esposa el día anterior al recibir la noticia de lo sucedido, muy impresionado manifestó que no le había ordenado a su hijo que retirara las caballerías, dando lugar con su imprudencia al suceso que dejamos relatado.

El Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián tomó declaración al herido.

La bestia fué retirada para su observación al Parque del Ayuntamiento.

Casa de Socorro

Una salvajada

Ha sido curada en la Casa de Socorro María Martínez Espinosa de varias heridas punzantes en la región parietal derecha producidas por un erizo de mar que unos individuos le arrojaron en el Muelle.

Un accidente

Fué asistido en dicho Centro benéfico Gabriel Clemente Restoy de una distensión ligamentosa en la rodilla izquierda, la cual se la produjo en el taller donde presta sus servicios.

Otro accidentado

También fue asistido en igual Centro benéfico Antonio Cárdenas Serrano de una herida incisa de dos centímetros con pérdida de la uña del dedo medio izquierdo, cuya lesión se la produjo con una máquina acepilladora de la fábrica donde presta sus servicios.

Bromas pesadas

Ha sido asistido en la Casa de Socorro el niño Juan Losilla Flores de un ataque de alcoholismo agudo, por haberle hecho beber otro individuo.

Recibe una coz

En dicho Centro benéfico recibió asistencia facultativa Juan Becerra Maldonado; el cual padecía una herida de cuatro centímetros de extensión en el labio superior.

Dicha lesión se la produjo una caballería al darle una coz.

DE MADRID

Continúa la ansiedad por conocer el paradero de los tripulantes del "Dornier 16,"

En Madrid reina una gran ansiedad por conocer el paradero de los gloriosos aviadores Franco, Gallarza y Ruiz de Alda.

A la Dirección general de Aeronáutica; concurren constantemente periodistas, aviadores y parientes inquiriendo noticias. También estuvo esta mañana en la Dirección de aeronáutica el hermano de Ruiz de Alda el cual se muestra optimista confiando en la pericia de los aviadores.

Un barco pesquero transmite noticias

Esta mañana, se ha recibido en el Ministerio de Marina un radiograma, transmitido por el vapor pesquero «Juan Marimón» y captado por la Estación de Finisterre, en el que manifiesta, que se han encontrado a unas cien millas de las Azores un hidro sin nadie a bordo.

Se supone que este despacho es el mismo que ayer se conocía y que se ha transmitido a distintos puntos con objeto de que a la mayor brevedad se envíaran auxilios a los aviadores.

Siguen las conjeturas

Siguen hasta ahora sumidos en múltiples conjeturas las personas más destacadas de la aviación, causándoles verdadera extrañeza, dicho radio transmitido.

Admite la posibilidad el teniente coronel Herrera, de que al no encontrarse a bordo del aparato que se ha visto flotar, en el caso que este sea el «D. U. n. 16», que los tripulantes hallan sido recogidos por algún buque que carezca de radiotelegrafía.

Se recuerda también a estas suposiciones, que el aparato «Bremen», en su vuelo de Nueva York a Berlín, estuvo perdido durante diez y siete días en una isla inhospitalaria.

Los viveros que llevaban

Cuando salieron los aviadores llevaban viveros para varios días, de forma que aún estando refugiados en cualquier punto, que carezcan de comunicaciones podrán muy bien sostenerse entre tanto reciban auxilios.

Difficultados al elevarse

Al salir de los Alcázares el aparato despegó con alguna dificultad, teniendo que regresar el comandante Franco y elevarse poco después fácilmente.

Esto hace suponer que el motor sufriera alguna dificultad, obligándoles a amarar.

El Bazar EL LEÓN tiene un gran taller de Ebauistería con maquinaria y los mejores operarios, por eso vende los Muebles más bonitos y a precios más baratos

T. S. H.

E. A. J. '8 Radio ALMERIA

Programa para el día 25

1. Notas de Sinfonía
 2. La copla andaluza (fandangos).
 3. Valencia mora (couplet), Mari-sol.
 4. Gajito de cedrón (chacarrera) Gardel.
 5. Niño bien (tango), solo Irusta.
 6. Rapsodia Húngara (Liszt)
 7. Bohemios (intermedios).
 8. En Tablada (couplet), Mari-sol.
 9. El sueño, (estilo) Gardel.
 10. Dandy (tango), Irusta, Fugazot, Demare.
 11. Bohemios (duo).
- También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Quizás marchen a la deriva

Respecto a la radio de que está provisto el aparato, aunque en un principio marchaba bien, se supone que halla tenido alguna avería que les impida comunicar y la suposición más lógica, es que marchen a la deriva, sin que hasta ahora hayan sido vistos por los barcos que hacen la travesía del Atlántico.

Las comunicaciones recibidas manifiestan que el tiempo que reina es excelente.

Salida de un hidro

De Huelva, ha salido el hidro avión Dornier número cinco «Júpiter», el cual ha marchado a las Azores para explorar aquellas inmediaciones y buscar a los heroicos aviadores.

El buque "Marqués de Comillas" explora

El trasatlántico español «Marqués de Comillas» que se encontraba por aquellas inmediaciones, no cesa de efectuar cruces en todas direcciones funcionando constantemente la telegrafía sin hilos.

Hasta ahora no han dado resultado sus exploraciones.

Hechos

Aprovechemos el tiempo

Nacer, crecer, morir. Desear, conocer, amar.

He aquí un paralelo más o menos exacto entre lo que constituye nuestra vida física y nuestra vida moral, cuyo proceso tiene lugar indiscutiblemente en el tiempo y en el espacio. El tiempo es una gran cosa para contar la duración de nuestro existir. Es pues de estimar un nuevo factor: la velocidad. Si por ella deducimos la cantidad de tiempo a invertir para el conocimiento o la posesión con que aumentamos nuestro caudal, habremos aumentado nuestras reservas de tiempo a emplear para conocer, amar, u odiar, eso es: vivir.

No hay ideal que no se resuelva en tiempo y números. Discúlpenos por el pleonismo, en gracia a la mayor claridad. Los números no son otra cosa que porción o porciones de tiempo. La música, como las artes plásticas, no se reduce a otra cosa. Simples combinaciones de puntos, agrupados, separados, espaciados y que podemos contar fácilmente, uno, dos, tres, etc. Lo que en las artes plásticas son claros, oscuros son en la música, fuertes, débiles, duración, intervalos, silencios, números en fin.

La velocidad mide la extensión de nuestra vida por la intensidad, así como el tiempo la mide por la duración. Durar, sin embargo, no es vivir. Amemos la velocidad, es decir, el vivir intensamente en el tiempo y en el espacio. La belleza que es en las artes, proporción armónica del tiempo o del número su equivalente, es en nosotros armonía también. Armonía, igual belleza, igual bondad. La bondad es entre los hombres equidad y justicia. Aprovechemos el tiempo embelleciendo nuestra vida.

AMARAGAY

Se vende en esta administración, papel de periódicos, al peso.

"LA INDIA"

La más económica y mejor surtida Ortopedia y específicos Pinturas y esmaltes Artículos fotográficos EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA Teléfono, 309 Granada, 23 y Ayala, 2 ALMERIA

Paréntesis

La cosecha de los brazos

La Moda, esa Diosa tirana que todos veneramos, de años a esta parte, nos ha robado un dulce encanto, que solía desperdiciar por Primavera cuando las flores abren las cárceles de sus pétalos y los árboles se dejan crecer sus fantásticos cabellos... Me refiero a los brazos de las mujeres que la moda guarda hoy en la muselina de los trajes, sin dejar que se asomen espléndidos y nítidos como era costumbrados antes.

Al llegar esta época del año, nuestras mujeres cogían sus vestidos de manga corta y saían a la calle, iluminadas por los nardos de sus brazos, que eran como dos ánforas de luz. Parecían como nunca dispuestas a abrazarnos—que únicamente con los brazos al desnudo es concebible que puedan abrazar las mujeres—, y su carne blanca y brillante era como un espejo, en el que los hombres se solían arreglar el nudo de la corbata...

Eran los brazos desnudos como un himno, canto o salmo en honor del buen tiempo y cual un grito de libertad, en que las cadenas del Invierno se habían roto, y ellas—las mujeres—abrirían sus alas impolutas para volar... Ahora los brazos vestidos nos dan la sensación del frío. Nos recuerdan el gabán aunque en nuestras manos florezca el sombrero de paja y la frente se bañe en sudor... Ya como si las flores se pusieran velo a los árboles se encasquetarían chistera. Algo serio, "moralístico", gazmoño, que yo pienso no es poca causa de que tarde tanto en llegar la Primavera: sin duda la pobre cree que se ha adelantado en visitarnos.

Cosecha esta de los brazos desnudos, que hemos perdido por la culpa de la veleidosa Moda tan dispuesta siempre para enredarlo todo y hacer de la mujer un fantoche y de un hombre una estampa ridícula, y que bien pudiera suceder se convirtiese mañana, en la metafísica idea de que los cuerpitos de las mujeres quedaran como el de su madre Eva y que únicamente los brazos se embutieran en mangas de grueso tejido. En diversas revistas teatrales de estas alegres, que rebosan una santa moralidad, hemos visto modelos de vestidos de esta índole, que brindamos a las modistas, modistos y demás comparsa, que se encargan de que nuestras mujeres nos destrocen todos los años el presupuesto doméstico.

De todas formas estas líneas de añoranza no van empapadas en lágrimas, que bien sabemos como no han de pasarse muchos años en que los brazos salgan de sus guardias y las calles tengan ese aspecto de palco de ópera, que tanta alegría y juventud nos proporcionan.

Pero mientras eso llega y la negrura del paisaje se ciernen sobre estas primaveras invernales que gozamos, bueno será vayamos tonificando nuestro ánimo y refresquemos la memoria a fin de que cuando llegue el momento, ya esperado con emoción, en que reaparezcan los milicianos brazos desnudos, no nos sintamos escandalizados y tengamos gestos de maridos celosos y pensemos o digamos que el mundo está corrompido: que las mujeres son unas mesalinas y pidamos a grandes voces la vuelta de las mangas..., que en cuestión de moralidad, el más reflexivo y sereno acostumbra a hacer el ridículo, así podeis ver como Inglaterra—la gran imperturbable—acaba de prohibir a sus mujeres que jueguen al "tennis" con las piernas desnudas..., como si el deporte y el vestido fueran conciliables...

Mas, dejemos a Inglaterra, y comprendamos que lo imperdible será que nosotros protestemos cuando las mujeres tornen a lucir sus brazos.

La Compañía Singer en Alhama

Ayer fué inaugurada en este pueblo una sucursal de la mundialmente conocida Compañía Singer, de Máquinas para Coser.

La instalación ha sido dirigida por el inspector Jefe de la zona de Almería don Francisco Caracuel Rodríguez. La hora señalada para la apertura fué la de las nueve de la noche asistiendo a la misma una concurrencia extraordinaria, figurando en ella las autoridades y personas mas salientes de la industria, comercio y la agricultura.

El nuevo establecimiento presentaba un aspecto deslumbrante por el gusto con que habían sido colocadas las máquinas, accesorios, así como también los trabajos presentados en bordados y otras labores dignas de mención, formando un conjunto de laboriosidad y cultura.

El párroco don Salvador Huertas, bendijo el nuevo establecimiento, y seguidamente fueron obsequiados todos los invitados con pastas, licores y habanos.

Reciban la enhorabuena los celosos empleados que han intervenido en la instalación del establecimiento y le deseamos a la Compañía Singer buenos negocios.

El Corresponsal
Almería 24 de Junio de 1929.

La pequeña historia y la anécdota

Apellidos ilustres

Hace algunos años, siendo mozo los señores Maura y Gamazo (don Antonio) y el concejal don Cristóbal Colón, por un motivo baladí fueron llevados a una comisaría de vigilancia.

El inspector de guardia, al tomarles la filiación, preguntó a uno de ellos:

—¿Su nombre de usted?

—Antonio Maura—respondió el hijo del gran estadista.

Creó el funcionario que la contestación era una burla y prorrumpió en denuestos y amenazas que hicieron exclamar al homónimo del descubridor de América:

—¡Si yo digo cómo me llamo, me matan!

Espectáculos

En Cervantes

«Las Hogueras de San Juan»

Anoche se despidió de nuestro público la Compañía de María Gámez y Ricardo Salache, con el estreno del drama de Luca de Tena «Las hogueras de San Juan».

La obra fué del agrado del público.

Al final escucharon los artistas cariñosos aplausos de despedida.

Nosotros les deseamos nuevos éxitos en su acertada labor.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Durante el día de hoy se ha registrado el siguiente movimiento marítimo:

Entrados

Vapor francés «Mendoza» con carga general y 53 pasajeros.

Vapor español «Roberto R.» de Aguilas con carga general y 19 pasajeros.

«Peris Valero» de Cullera con carga general y pasajeros.

«Rio Segre» de Motril con carga general y pasajeros.

Yate francés «Rosily» de Ibiza con su equipo.

Salidos

«Roberto R.» para Algeciras con carga general y pasaje.

Vapor francés «Mendoza» para Marsella con carga general y pasaje.

«Peris Valero» para Melilla con carga general.

«Rio Segre» para Cartagena con carga general y pasaje.

Yate francés «Rosily» para la mar con su equipo.

Lea Vd. «EL MEDITERRANEO»

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

VENÉREO - VÍAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA MARIANA, 1

CASA VICIANA

Ampliaciones fotográficas

Pablo Iglesias - 10

Compañía Telefónica Nacional de España S. A.

Capital Desembolsado 400 millones de pesetas.

Avenida de Pi y Margall, 2 MADRID

A partir de 1 de Julio próximo, se pagará a las obligaciones puestas en circulación por esta Compañía, y que actualmente ofrece en suscripción pública, la cantidad líquida de pesetas 6'42 deducido el Impuesto de Utilidades, como importe del cupón núm. 1, que tiene su vencimiento en la mencionada fecha.

Los pagos se efectuarán en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias:

Banco Hispano Americano
Banco Urquijo
Banco de Bilbao
Banco Hispano Colonial
Banca Marsans, S. A.
S. A. Arnús y Gari.

Madrid 20 de Junio de 1929

Gumersindo RICO
Consejero Secretario

Servicios de autobuses a los Bañerios

A partir de esta fecha y hasta el comienzo de la temporada oficial las horas de servicio de Autobuses a los Bañerios serán de ocho de la mañana a dos de la tarde y de cuatro y media a nueve de la noche.

LA EMPRESA

¡¡Dinero!! ¡¡Dinero!! ¡¡Dinero!!

Ahorrrará Vd. haciendo sus compras en la «Pescadería del Carmen» por la exactitud de su peso, por la garantía que ofrece sus pescados y, en fin, por todos conceptos.

Se expende Pescada limpia en ruedas, se sirve a domicilio, y se dan toda clase de facilidades.

y don Gregorio González Lupión.—Comisión: de Actas: don José Andrés Tortosa, don Plácido Bonilla García y don Joaquín Ramón García.—Comisión permanente.—Vicepresidente: don Manuel Orozco y Segura, don Ramón González Valero; don Miguel Gutiérrez Manzano, don José Andrés Torrosa y don Julio Hermoso de la Cruz.

Lista de escritores árabes almerienses

Matemáticos notables que don José Sancho Pérez, en sus *Biografías de matemáticos árabes* (pág. 160), menciona como de Almería: Modafar-al-Masnah (1112), Mohamed-ben-Alí-Aben-Suda (1361), Obcidalá Benchutafar-Benabli al Balili (1154) y Said Benahued-Ben Abderrahmán-Aben-Mohamed-Aben-Said-el Cortobi(1069)

Según el Sr. Martínez Duimovich, en su «Origen y antigua grandeza de Almería», trabajo premiado por el Ateneo en 1879 fueron escritores árabes almerienses famosos: Mohamed-ben-Abdalá ben-Ali-Zamanim (nacido en 935 y murió en Elvira en 1007; Chahwar-ben-Mohamed -Attochibi, conocido por Ibu Altahí; Abulhatian-Obcidalah-ben-Amudaffar-ben Abdalah (murió en 1154); Abulcasin Abderrahman ben-Mohamed-ben-Yusuf-Alhameri (nacido en 1110 y murió en 1188); Mohamed-ben-Amed-Abu-Abdallah (1114-1264); Mohamed Abu-Bek-ben-Alarabi, que murió en 1348; Mohamed-ben-Ibrahim-ben-Salem-Abu-Abdallah (m. en 1348; Abu-Chafar-Ahmed-ben-Ali-ibu-Fatima-Alhameri (mediados del siglo XIV); Mohamed-ben-Mohamed-ben-Xalvathur-Abu -Abdallah (murió en 1383); Mohamed-ben-Mohamed-ben-

Registro Civil

Durante el día de hoy se han efectuado las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos

José Escamez Morales
Juan Barrera Belmonte

Defunciones

Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos

Ninguno.

Defunciones

Ninguna.

Matricula Unida

Sociedad de Trabajadores del Puerto

Se recuerda a los trabajadores de este Puerto que el plazo acordado para recoger los nuevos carnets aspira el día 4 del próximo Julio, advirtiéndoles al propio tiempo que todo aquel que no esté en posesión del referido carnet no tendrá voz ni voto en la Asamblea general que ha de celebrarse para elegir nueva Junta Directiva.—El Presidente; Francisco Fresneda.

Leed.

EL MEDITERRANEO

Diego Vázquez

REAL, NUMERO 79

ALMERIA

Transporte-Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA. Rambla de Santa Mónica 4.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao

Cádiz: BAQUERA KUSHE y MARTIN, S. A. Argüelles, 2.

Si Vd. quiere adquirir

una buena ESCOPETA cómprela casa Sebastián

P.º San Sebastián, 1. — Almería

LA INTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 150 pts.

Prontitud - economía y buen servicio

Restaurant PUERTA REAL

— D E —

ANTONIO RODRIGUEZ SANCHEZ

Comidas a la carta. Comedores independientes

Precios reducidos

TAPAS VARIADAS EN LAS CONSUMACIONES

Calle Marín 10 y 12

TELEFONO, 317

Noticias

SE NECESITAN oficiales de sombrerería de señora en el taller de la Viuda de Lapeña: Calle Lectoral Sirvent, 4.

Leed El Mediterráneo

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos

Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo

Precios de Fábrica

PROPAGANDA

Camisetas verano calidad fina a 1'50

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA

Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18

TELEFONO NUM. 4

Si tiene Vd. que comprar Muebles

Visite el Bazar EL LEÓN, donde encontrará un gran surtido y a precios baratísimos

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

Chafar-Abu-Abdallah (murió en 1262; Ibu-Salvador (murió en 1353); Abu-Otnan-ibu-León (primera mitad del siglo XIV); Ibn-Abu-Zamanin (1007); Abdurramán-ibu-Omar-Alvalid; Abu -Obaid -Albekri y Mohamed-Albelefique.

Del siglo XI (V de la Hegira): Malek-ben-Ahanad; Said-ben-Ahmed-Abul Casim y Ahmar-ben-Omar.

Del siglo XIII (VII de la Hegira); Abd-el-Malic-Abu Mervvan; Mohamed-ben-Sandab; y Mohamed-ben-Aliatni.

Del siglo XIV (VIII de la Hegira; Mohamed-ben-Abdalá-ben-Levi; Mohamed-Almarrucchi; Mohamed-Abu-Bekri; Mohamed-Abd-Abdallah-Album; Mohamed-ben-Salvador; Mohamed-Jafal-Albelbas; Abul'ya-an-Eahlí; Omar-Ibu-Schoaid y Abu-Djaffar-al-Harras.

También menciona el señor Martínez a Muley-Ahmed-el-Dahali y Abul-Abbas-Ahmed-ben-Omar-ben-Anás-el Oderi, conocido vulgarmente por Aben-Abdali, nacido en Daliás en 1021 y muerto en 1085.

Descripción del palacio de la Alhadra y alabanz del recibimiento que les hicieron los moros de Almería en 1199, hecha por fray Juan Gías y fray Guillermo Scoto (1)

«...Y desembarcamos en una chalupa, con el mar muy alto, pues era setiembre y como el sol se ocultaba se oían los gritos de los almuédanos que voceaban para orar... nos vieron moros que tejían redes, y avisaron a otros, que nos detuvieron, llevándonos

(1) Estos religiosos eran compañeros de San Juan de Mata—Revue internationale des sciences historiques et géographiques, 1879, número XLII.

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS, VÍAS URINARIAS, DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

ALPARGATERIA - BRAVO

Si quereis convenceros de que las alpargatas que

Bravo

vende, son las mejores y más baratas, visitar su establecimiento.

Granada, 81

SOMBREROS DE PAJA

Se han recibido

LOS MAS ELEGANTES :- LOS MAS BARATOS

Casa ROSALES

TIENDAS, 4

Donde quiera que haga sus compras exija Billetes
Rayo RELAMPAGO

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia
DON MANUEL GARCIA ZAMORA
Federico Castro, núm. 12

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Arreez, 10

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
Rafael González F. de Plaza
La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purbiense)
TELEFONO 504

LOS ABANICOS QUE PRESENTA LA CASA LLORCA, SON SIN DUDA ALGUNA, LOS MAS BONITOS Y MAS BARATOS QUE NINGUNA OTRA CASA

Si tiene Vd. que poner casa, donde encontrará más surtido en Muebles, Vajillas, Artículos de cocina etc., y a precios baratísimos es en el Bazar EL LEÓN

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas totalmente desembolsado

Reserva: 36.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ 14 Y Sevilla 3 Y 5, MADRID

Sucursal de Almería:

Dirección telegráfica: BANESTO Postal APARTADO Núm. 30

El BANCO ESPAÑOL DE CREDITO ejecuta toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Cuentas de ahorros: Intereses que abona: 4 por 100 anual, con libreta pagadera a la vista

Cuentas corrientes: Intereses que abona:

A LA VISTA 2 1/2 por 100 anual
A 8 DIAS VISTA 3 por 100 anual

Consignaciones a vencimiento fijo: Intereses que abona:

A un mes. 3 por 100 anual
A tres meses. 3 1/2 por ciento anual
A seis meses. 4 por 100 anual
A un año. 4 1/2 por 100 anual

Este Banco tiene las siguientes Sucursales en España y Marruecos:

Agreda, Aguilar de Campoo, Aguilar de la Frontera, Aguilas, Albacete, Albalá, Alberique, Alcalá de Guadaíra, Alcalá de Real, Alcantarilla, Alcaraz, Alcaudete, Alázar de San Juan, Alcira, Alcoy, Alfoz, Algeciras, Algesinos, Alicante, Almadén, Almagro, Almendralejo, ALMERIA, Almodóvar del Campo, Andújar, Antequera, Aracena, Aralá, Arcos de la Frontera, Archidona, Arjona, Ayamonte, Azuaga, Alcazarquivir, Almansa, Arnedo, Badajoz, Badarán, Baena, Baeza, Bailén, Baza, Belalcázar, Bélmez, Benamejil, Benavente, Benicarló, Benifayó, Berja, Bujalance, Burgo de Osma, Buriñana, Beas de Segura, Balaguer, Barcarrota, Cabeza de Buey, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Callosa de Segura, Canals, Caravaca, Cargamonte, Carlet, Carmona, Cartagena, Carrion de los Condes, Casas Ibáñez, Castellón de la Plana, Castro del Río, Castuera, Cazalla de la Sierra, Cazorla, Cehegín, Cervera de Rio Alhama, Ceuta, Cieza, Cintruénigo, Ciudad-Real, Coín, Constantina, Cuesca, Córdoba, Crevillente, Cuevas de Vera, Cullera, Chiclana de la Frontera, Cervera, Cumbres Mayres, Chinchón, Daimiel, Daroca, Don Benito, Dos Hermanas, Doña Mencía, Ecija, Elche, Cegón, Elda, Enguera, Epila, Espejo, Estepa, Ejea de los Caballeros, Ferosoles, Fernán-Núñez, Fregenal de la Sierra, Fuente de Cantos, Fuenteovejuna, Fuentesado, Fuentes de Andalucía, Fuente del Maestro, Gandaia, Getafe, Granada, Guadalajara, Guadix, Guareña, Gallur, Hellín, Hinojosa del Duque, Huesca, Huelva, Huéscar, Herencia, Hércules, Herrera, Infantes, Isaba, Isla Cristina, Jaén, Játiva, Jerez de los Caballeros, Jerez de la Frontera, Jijona, Jódar, Joralejo de la Vera, Jérica, La Carolina, La Linea, Liria, Linares, Llanes, Loassa, Logroño, Lopera, Lora del Río, Lucena, Lumbier, Llerena, Los Santos de Maimona, Lebrija, Ledesma, Málaga, Malagón, Mancha Real, Manzanares, Maricilla, Marchena, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Medina-Sidonia, Melilla, Mérida, Miraflores, Montilla, Montoro, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Morella, Motilla del Palancar, Mula, Madridejos, Montellano, Nájera, Navacerrero, Navalmaral de la Mata, Navalmorales (Los) Novelda, Nules, Navas de San Juan, Ochagavía, Oliva, Olvera, Onda, Onteniente, Orihuela, Osuna, Oropesa, Palencia, Palma del Condado (La), Palma del Río, Panplena, Pego, Peñafiel, Peñarroya-Pueblonuevo, Porcuna, Posadas, Pozoblanco, Priego de Córdoba, Puente Genil, Puerto Real, Puebla de Sanabria, Requena, Roda de Andalucía (La), Ronda, Roda (La), Rute, Riela, Sagunto, San Clemente, Sanlúcar la Mayor, San Martín de Valdeiglesias, Santisteban del Puerto, Santo Domingo de la Calzada, Segorbe, Segovia, Sevilla, Sigüenza, Socuéllamos, Solana (La), Sonseca, Soria, Sueca, San Lorenzo del Escorial, Tárro, Tavernes de Valldigna, Talarrubias, Talavera de la Reina, Tarazona, Tarifa, Tembleque, Teruel, Teiú, Toledo, Tomelloso, Toro, Tortosa, Torrijos Totana, Tarancón, Tajué, Ubeda, Ubrique, Ultrera, Valencia, Valdepeñas, Valverd del Jacar, Val de Uxó, Vélez-Málaga, Vera de Alpujarros, Villacabras, Villacanas, Villanueva, del Arzobispo, Villanueva de Castellón, Villanueva de Córdoba, Villanueva de la Serena, Villareal, Villarrobledo, Villena, Viso de los Pedroches, Valverde del Camino, Vitigudino, Villanueva del Duque, Vélez-Rubio, Yébenes, Zafra, Zamora y Zaragoza.

Bancos filiales: BANCO DE BURGOS, Burgos
BANCO GIJONES DE CREDITO, Gijón

HORAS DE OFICINA: De 10 de la mañana a 2 de la tarde todos los días laborables.

Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2

Anúnciese en EL MEDITERRANEO

Le interesa a Vd. saber:

Que la Pescadería del Carmen no omite sacrificio por presentar lo más fino y selecto en Pescados y mariscos al día, habiendo establecido un rápido servicio con el fin de que desde las cinco de la tarde en adelante puede Vd. hallar toda clase de pescado de la misma tarde

Servicio a domicilio

MARIANA, 2—Teléf. 222

Boletín Religioso

Santos de hoy miércoles. — Santos Juan, Pablo, mrs., Virgilio, Salvo, obs, Pelayo, niño, Superior, mrs., Antelmo, ob.; David, erm.
Santos de mañana jueves. — Ntra Señora del Perpetuo Socorro. Stos. Crescente, ob., Zoilo, Anecto, mrs.; Sansón Juan, pbs.
La Misa y oficio divino es del cuarto día de la infraoctava de San Juan. El Jubileo circular está en S. Pedro. Se manifiesta a las 8, Misa mayor a las 9, otra misa rezada a las once y medianoche y el ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde.

Viajeros

Se encuentra en esta procedente de Ciudad-Real, don Valentín Pascual.
Ha llegado de Granada don Antonio Martínez.
De idéntica población ha venido don Antonio Rodrigo Gómez.
Procedente de Buenos-Aires, ha llegado don Díaz.
De Málaga ha llegado don Joaquín Ortiz Villajos.
De Murcia, ha venido don Enrique Carvallo.
Llegó de Guadix don Enrique Crespo.
De igual población llegó don Adolfo Sánchez Reina.
Ha marchado para Granada don Eduardo Rizo Pastor.
Para Baza ha marchado don José García Peña.
Con dirección de Granada ha salido don Enrique Aguirre.
Para Ráfol marchó don Enrique Guil Salas.

Viuda de Lapeña MODAS

Avisos

SE TRASPASA una tienda de Comestibles acreditada y con numerosa clientela, o una de Quincalla; situadas en sitio céntrico, por no poder atender el dueño de ellas nada más que a un solo negocio. Darán razón en esta Administración.

SE VENDE todo mobiliario despacho, Mesa Boureaus, sillón giratorio, sillas, armario, aparatos luz y 2 máquinas de escribir «Mercedes» nuevas completamente. Darán razón en esta administración.

“LA INDIA”

La más económica y mejor surtida Ortopedia y específicos Pinturas y esmaltes Artículos fotográficos
EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA
Teléfono, 309
Granada, 23 y Ayala, 2
ALMERIA

ante el cadí, quien preguntó nuestra procedencia y como contestásemos en moro que éramos mensajeros de paz y servidores del rey cristiano, nos entregó a un ulema y éste, a otros que nos acogieron con agrado, dejándonos libres por el poblado y vendiéndonos dulces y fruta. Después fuimos al Alcázar donde ante el rey dijimos nuestra misión, contándole cosas de nuestro país, de Siria y de Oriente, que escuchaba con deleite. El Alcázar, que es maravilloso, tiene fuentes, jardines y palmeras, con muchos naranjos; habitan en él miles de pájaros y avestruces, y se ven cigüeñas en los campos y sobre aguas mezcuitas. A unos doscientos metros, fuera de torres y muros, hay albercas y grandes campos con muy espesos árboles y muchos canales; hay fruta y bastantes olivos. Más hacia Oriente está la Alhadra, jardín delicioso donde el califa tiene su recreo; habitan en él esclavas y cuidan sus bosques hombres entendidos y muchos esclavos que mueven la tierra y hacen canales para llevar agua de un lado a otro. Nos dicen que tiene este jardín mucha agua y en sus baños entra esta por debajo y sale lo mismo; hay nueve baños y cuatro aljibes y una sala con baño de mármol sobre cuyas aguas flotan patos. Refieren hay en la Alhadra (1) tres salas para el placer con letras y tallas de buen gusto en las paredes y que éstas y las columnas son de mármol; las tallas son cuñas al estilo caldeo, hay dos habitaciones de reposo, para el rey y sus odaliscas, con columnas de jaspes negros y rojos combinados y un patio muy grande donde puede albergarse mucha tropa. La casa tiene torres de defensa y la guardia es hecha de pie o senta-

(1) Este palacio fué ocupado por Jaime II cuando sitió Almería y destruido por los cristianos al levantar el cerco.

Partidos	Distritos	Nombres	Domicilio
Purчена	3 Purчена	D. Pedro Pablo Párraga y Soto	Purचना
	4 Serón	José Antonio Herreras	Serón
	5 Oria	Juan Abadía Fernández	V. Rubio
Vera.	1 Cuevas 1.	D. Federico Fernández Arroyo n. de Cuevas	Cuevas
	2 Cuevas 2.	D. Andrés Soler Herráez, n. de Cuevas	"
	3 Vera	D. Manuel Orozco Segura, n. de Vera	Almería
	4 Lubrin	José Cortés Salmerón	Huécija
	5 Carboneras	José Cortés Segura	Lubrin
	6 Mojácar	Francisco Flores Grima, n. de Vera	Mojácar
VélezRubio-	1 V. Rubio 1.	José María Fernández	V. Blanco
	2 V. Rubio 2.	Miguel Carrasco Molina	Maria

Firman esta lista: Presidente, don Pedro Pablo Farraga y Soto.—Vicepresidente: don Juan Abadía Fernández.—Secretario: don Francisco Flores Grima

IMPRENTA PELAEZ
Apartado de Correos, 62.—Teléfono, 38
Murcia, 2.—ALMERIA

Casa especializada en impresos de lujo y comerciales

Edición de obras y folletos

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA